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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Agente Administrativo Auxiliar 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas com canhoto de identificação. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o 
número de prova (gerado aleatoriamente) e NÃO deve 
ser identificado com o nome ou número de inscrição do 
candidato, sob pena de nulidade da prova. É de 
responsabilidade do candidato a devida conferência das 
informações constantes no CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO. 

8. Neste momento, CONFIRA seus dados e assine apenas no 
local indicado no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS. O cartão de 
respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. Preencha-o com cuidado, 
marcando apenas uma alternativa para cada questão.  

9. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido. 

12. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Número de prova (número que consta no cartão de respostas)  

 

 
 

Este caderno contém: 50 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 4 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 
  
Estudo sugere que a poluição está causando a formação de 

rochas feitas de material plástico 
 
A quantidade de material poluente lançado pelo ser 

humano na natureza está impactando de tal forma o meio 
ambiente que até mesmo o ciclo geológico da Terra vem 
sendo alterado, provocando a formação de rochas a partir 
do material plástico despejado nos oceanos. É a esta a grave 
conclusão que chegou um estudo que acaba de ser 
publicado por cientistas da Universidade Federal do Paraná 
(UFPR) em parceria com outras instituições. Os dados 
levantados sugerem a incidência de rochas idênticas às de 
formação natural, compostas, no entanto, por plástico. 

Publicado na revista científica Marine Pollution 
Bulletin, o estudo encontrou plastiglomerados, como a 
formação foi batizada, no Parcel das Tartarugas, na Ilha da 
Trindade, localizada a 1.140 quilômetros de Vitória, no 
Espírito Santo. Administrada pela Marinha do Brasil, a ilha é 
uma reserva do Atlântico Sul e uma importante Unidade de 
Monumento Natural Brasileiro. De acordo com o estudo, as 
formações rochosas plásticas foram encontradas em uma 
região de recifes e ninhos de tartaruga-verde em uma área 
natural chamada de “Amazônia Azul”, que apenas o Brasil 
pode explorar. 

“Identificamos diferentes formas de detritos 
plásticos, distintos em composição e aparência. Os depósitos 
plásticos na plataforma litorânea recobriam rochas 
vulcânicas; sedimentos da atual praia compostos por 
cascalhos e areias; e rochas praiais com superfície irregular 
devido à erosão hidrodinâmica”, explicou a pesquisadora 
Fernanda Avelar Santos, doutoranda do Programa de Pós-
Graduação em Geologia da UFPR, que descobriu as “rochas” 
plásticas durante atividades de mapeamento geológico na 
ilha. O local é habitat de aves marinhas e tem um 
ecossistema frágil com espécies endêmicas de peixes e 
recifes. 

Plastiglomerados como os encontrados na Ilha da 
Trindade foram descobertos pela primeira vez no Havaí, em 
2014: por aqui também foram documentados casos de 
plastistone, formação similar às rochas vulcânicas, mas com 
composição majoritariamente plástica. “Ao longo do tempo 
geológico, os principais agentes transformadores dos 
registros da Terra eram naturais. Por exemplo, processos 
tectônicos e mudanças climáticas. No entanto, a ação 
humana nos tempos atuais está tão penetrante que está 
modificando o planeta de forma mais acelerada do que os 
processos naturais”, afirmou Fernanda, em matéria 
publicada no Portal Ciência da UFPR. 

(Fonte: Hypeness — adaptado.) 
 

1) Nas orações “Plastiglomerados como os encontrados [...]” 
e “[...] está tão penetrante que [...]”, as expressões 
sublinhadas expressam, CORRETA e respectivamente, 
sentidos de: 
 
a) Modo e tempo. 
b) Tempo e modo. 
c) Comparação e intensidade. 
d) Intensidade e comparação. 

2) Considerando-se as passagens do texto:  
 
• [...] a partir do material plástico despejado nos oceanos 

(1º parágrafo). 
• Os dados levantados sugerem a incidência de rochas 

idênticas (1º parágrafo). 
• [...] mas com composição majoritariamente plástica 

(4º parágrafo). 
 
Os termos sublinhados significam, CORRETA e 
respectivamente: 
 
a) Alceado | Falha | Sorrateiramente. 
b) Enaltecido | Frequência | Ínfima. 
c) Retido | Irregularidade | Resumidamente. 
d) Entornado | Ocorrência | Predominantemente. 
 

3) Na passagem do 3º parágrafo — “Identificamos diferentes 
formas de detritos plásticos, distintos em composição e 
aparência. Os depósitos plásticos na plataforma litorânea 
recobriam rochas vulcânicas; sedimentos da atual praia 
compostos por cascalhos e areias; e rochas praiais com 
superfície irregular devido à erosão hidrodinâmica” —, as 
aspas são empregadas com a finalidade de indicar:  
 
a) A ironia utilizada pela pesquisadora.  
b) A reprodução de uma fala da pesquisadora. 
c) A ocorrência de empréstimos linguísticos pela 

pesquisadora. 
d) A reprodução de neologismos utilizados pela 

pesquisadora.  
 

4) No texto, é possível identificar que: 
 
a) Somente o Brasil pode explorar a área natural chamada 

“Amazônia Azul”. 
b) Os dados do estudo certificam a existência de rochas com 

formação natural compostas por plástico. 
c) Os plastiglomerados são uma ilha reserva do Atlântico Sul. 
d) Atualmente, os processos naturais aceleram as 

modificações do planeta de forma mais rápida que a ação 
humana. 

 

5) No que tange à acentuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Almanáque.  
b) Prôpicio. 
c) Fagúlha. 
d) Bíceps. 
 

6) Assinalar a alternativa em que ambos os termos são 
parônimos: 
 
a) Eminência | Iminência.  
b) Acender | Ascender. 
c) Concertar | Consertar. 
d) Bucho | Buxo. 
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7) Em relação ao uso do hífen, assinalar a alternativa 
correta: 
 
a) Malsucedido. 
b) Não-governamental. 
c) Semi-aberto. 
d) Subhepático. 
 

8) No que tange à tonicidade das palavras, assinalar a 
alternativa em que a palavra tem a mesma tonicidade que 
“higiene”: 
 
a) Javali. 
b) Rapaz. 
c) Proibido. 
d) Fenomenal. 
 

9) Em relação à regência verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Obedeceu as ordens do professor. 
b) A decisão custou a ela. 
c) Chamou a todos para o evento. 
d) Ele chegou no destino. 
 

10) A fim de manter a coesão e a coerência do trecho 
“Apesar de ter estudado a noite toda, ele foi mal na prova”, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Contudo tenha estudado a noite toda, ele foi mal na 

prova. 
b) Embora tenha estudado a noite toda, ele foi mal na prova. 
c) Porém tenha estudado a noite toda, ele foi mal na prova. 
d) No entanto tenha estudado a noite toda, ele foi mal na 

prova.  
  

INFORMÁTICA | 5 QUESTÕES 
 

Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja informado o contrário, considerar os 
programas em sua versão Português-BR; configuração 
padrão de instalação, com licença de uso; mouse 
configurado para destros; um clique ou duplo clique pelo 
botão esquerdo do mouse; e teclar como pressionar uma 
tecla uma vez e rapidamente liberá-la. 
 

11) Se, ao redigir um texto utilizando o Microsoft Word 
2019, for necessário acrescentar uma nova fonte na 
estrutura da redação já tendo sido criada uma bibliografia, 
para atualizar os dados da bibliografia o autor deve:  
 
a) Clicar em qualquer lugar na bibliografia e selecionar 

Atualizar Citações e Bibliografia. 
b) Clicar em qualquer lugar na bibliografia e selecionar 

Atualizar Índice. 
c) Clicar em qualquer lugar no cabeçalho e selecionar 

Atualizar Citações e Bibliografia. 
d) Clicar em qualquer lugar no cabeçalho e selecionar 

Atualizar Índice. 

12) Para impedir que outras pessoas acessem dados de 
arquivos pessoais do Excel, é possível configurar para que o 
arquivo seja protegido com uma senha. Sobre a criptografia 
com senha do Excel, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Não há restrições às senhas com relação a comprimento, 

caracteres ou número. 
b) A proteção com senha diferencia caracteres maiúsculos 

de minúsculos. 
c) Ao proteger um documento com senha é necessário 

inserir duas vezes a mesma senha, para confirmar a 
inserção do código de acesso ao documento. 

d) Se eventualmente o usuário se esquecer da senha de 
acesso ao documento, o Excel disponibiliza recursos para 
a recuperação do código de acesso utilizando o e-mail. 

 

13) Considerando-se o Windows 10, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Os nomes de arquivo são divididos em duas partes por 

um hífen: a primeira é o nome do arquivo, e a segunda, 
uma extensão de três ou quatro caracteres que define o 
tipo de arquivo. 

(_) As extensões indicam ao sistema qual aplicativo criou ou 
pode abrir o arquivo e qual ícone deve ser usado para o 
arquivo. 

(_) A extensão .exe identifica os arquivos de programa de 
exemplo, de modelo. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - E. 
c) E - E - C. 
d) C - E - C. 
 

14) Observar a tabela abaixo, criada utilizando o Microsoft 
Excel 2019, e assinalar a alternativa que apresenta 
CORRETAMENTE o valor que será apresentado após o 
usuário confirmar a fórmula inserida na célula A8: 
 

 
 
a) 24 
b) 0 
c) 12 
d) -12 
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15) A segurança da informação se aplica a todos os aspectos 
de proteção e armazenamento de informações de dados. 
Sobre medidas de segurança que podem ser adotadas ao se 
utilizar a internet, analisar os itens abaixo: 
 
I. Antes de se conectar a uma rede pública, é de extrema 

importância certificar-se de que a rede é confiável e 
protegida por senha. 

II. Ao receber link de autenticação de serviços não 
solicitados, é indicado clicar no link para informar a não 
autorização do serviço. 

III. Em uma virtual private network (VPN), o usuário pode se 
proteger de invasões, evitando ser facilmente 
identificado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
  

MATEMÁTICA | 5 QUESTÕES 
 
16) Qual é a capacidade, em litros, de um reservatório de 
água completamente cheio, cujas dimensões são 1,10m x 
0,80m x 1,20m? 
 
a) 1.056 
b) 10,56 
c) 0,001056 
d) 105,6 
 

 

 

 

17) Determinada sala de aula é composta por 50 alunos. 
Deles, 22 falam inglês, 32 falam espanhol e 3 não falam nem 
inglês nem espanhol. Desse modo, assinalar a alternativa 
que indica, ao todo, quantos alunos falam apenas inglês: 
 
a) 10 alunos. 
b) 7 alunos. 
c) 20 alunos. 
d) 15 alunos. 
 

 

 

 

18) Um baralho de cartas contém 52 cartas, sendo 13 de 
cada naipe (ouros, espadas, copas e paus). Se duas cartas 
são retiradas aleatoriamente, sem reposição entre as 
retiradas, é CORRETO afirmar que a probabilidade de que 
ambas sejam do naipe de copas é de: 
 
a) 1/15 
b) 1/16 
c) 1/17 
d) 1/18 
 

 

 

19) Considerando-se a equação de 2º grau abaixo, sejam x1 
e x2 as raízes dessa equação, assinalar a alternativa que 
apresenta o resultado de x1 ∙ x2: 
 

x2 - 2x - 8 = 0 
 
a) 8 
b) -8 
c) 16 
d) -16 
 

 

 

20) Qual é a raiz quadrada de 36 centésimos? 
 
a) 0,06 
b) 0,6 
c) 6 
d) 60 
  
  
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL | 10 QUESTÕES 
 
21) Segundo a Lei Orgânica do Município, é atribuição do 
Município promover os seguintes serviços: 
 
I. Mercados, feiras e matadouros.  
II. Transportes coletivos estritamente municipais. 
III. Iluminação. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
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22) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre as 
condições de elegibilidade para o mandato de Vereador, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Alistamento eleitoral. 
b) Idade mínima de 21 anos. 
c) Ser alfabetizado. 
d) Nacionalidade brasileira. 
 

23) À luz da Lei Orgânica do Município, analisar a sentença 
abaixo: 
 
As sessões plenárias ordinárias da Câmara Municipal 
acontecerão nas terças-feiras, às 19:00 horas (1ª parte). Se o 
dia de terça-feira for feriado, a sessão plenária ocorrerá na 
mesma hora do primeiro dia útil subsequente (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, as 
normas de loteamentos e arruamento deverão exigir reserva 
de áreas destinadas a: 
 
I. Zonas verdes e demais logradouros públicos. 
II. Construção de espaço para eventos culturais. 
III. Transportes coletivos municipais. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

25) Conforme disposto na Lei Orgânica do Município, em 
caso de impedimento do Prefeito e do Vice-Prefeito ou da 
vacância do cargo assumirá a administração municipal o:  
 
a) Secretário de Finanças. 
b) Secretário de Administração. 
c) Presidente da Câmara Municipal. 
d) Subprefeito. 
 

26) Em conformidade com o disposto na Lei Municipal 
nº 531/2001 — Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, a retribuição paga ao servidor pelo efetivo 
exercício do cargo, correspondente ao valor fixado em Lei, é 
a(o): 
 
a) Benefício. 
b) Salário. 
c) Vencimento. 
d) Remuneração. 

27) Conceder-se-á indenização do transporte ao servidor 
que realizar despesas com a utilização de meio próprio de 
locomoção para a execução de serviços externos, por força 
das atribuições próprias do cargo, nos termos de Lei 
específica. De acordo com a Lei Municipal nº 531/2001 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
somente fará jus à indenização de transporte pelo seu valor 
integral, o servidor que, no mês, haja efetivamente realizado 
serviço externo, durante pelo menos: 
 
a) 60 dias. 
b) 45 dias. 
c) 30 dias. 
d) 20 dias. 
 

28) Considerando-se a Lei Municipal nº 531/2001 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O adicional por tempo de serviço é devido à razão de cinco 
por cento por ___________ de serviço público ininterrupto 
prestado ao município, incidente sobre o vencimento da 
classe do servidor ocupante de cargo efetivo. 
 
a) sexênio 
b) triênio 
c) quinquênio 
d) biênio 
 

29) Segundo a Lei Municipal nº 531/2001 — Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, após cada período de 
doze meses de vigência da relação entre o município e o 
servidor, terá este direito a férias, na seguinte proporção: 
 
I. Trinta dias corridos, quando não houver faltado ao serviço 

mais de cinco vezes. 
II. Vinte e quatro dias úteis, quando houver tido de dez a 

vinte faltas. 
III. Dezoito dias corridos, quando houver tido de quinze a 

vinte e três faltas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

30) À luz da Lei Municipal nº 531/2001 — Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O exercício de função de ___________ pelo servidor público 
efetivo, poderá ocorrer sob forma de função ___________. 
 
a) confiança | comissionada 
b) assistente | pública 
c) confiança | gratificada 
d) subprefeito | gratificada 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 20 QUESTÕES 
 
31) À luz da Lei nº 8.429/1992 — Lei de Improbidade 
Administrativa, o agente público que frustrar, em ofensa à 
imparcialidade, o caráter concorrencial de concurso público, 
de chamamento ou de procedimento licitatório, com vistas à 
obtenção de benefício próprio, direto ou indireto, ou de 
terceiro, incorrerá em ato de improbidade administrativa 
que: 
 
a) Importa enriquecimento ilícito.  
b) Causa prejuízo ao erário. 
c) Decorre de concessão ou aplicação indevida de benefício 

financeiro ou tributário. 
d) Atenta contra os princípios da administração pública. 
 

32) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011 — Lei de 
Acesso à Informação, é dever do Estado:  
 
I. Garantir o direito de acesso à informação, que será 

franqueada, mediante procedimentos objetivos e ágeis, 
de forma transparente, clara e em linguagem de fácil 
compreensão. 

II. Controlar o acesso e a divulgação de informações sigilosas 
produzidas por seus órgãos e entidades, assegurando a 
sua proteção. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) Considerando-se a Lei Complementar nº 101/2000 — Lei 
de Responsabilidade Fiscal, sobre a destinação de recursos 
públicos para o setor privado, analisar os itens abaixo: 
 
I. A destinação de recursos para, direta ou indiretamente, 

cobrir necessidades de pessoas físicas ou déficits de 
pessoas jurídicas deverá ser autorizada por lei específica, 
atender às condições estabelecidas na lei de diretrizes 
orçamentárias e estar prevista no orçamento ou em seus 
créditos adicionais. 

II. Compreende-se excluída a concessão de empréstimos, 
financiamentos e refinanciamentos, inclusive as 
respectivas prorrogações e a composição de dívidas, a 
concessão de subvenções e a participação em 
constituição ou aumento de capital. 

III. A prevenção de insolvência e outros riscos ficará a cargo 
de fundos, e outros mecanismos, constituídos pelas 
instituições do Sistema Financeiro Nacional, na forma da 
lei. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

34) Nos termos da Lei nº 14.133/2021 — Lei de Licitações e 
Contratos Administrativos, no caso de licitação realizada na 
modalidade leilão, aplica-se o critério: 
 
a) Do menor preço. 
b) Do maior desconto. 
c) Do maior lance. 
d) Da melhor técnica ou conteúdo artístico. 
 

35) Segundo a Lei nº 4.320/1964, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Classificam-se como Despesas de Custeio as dotações 

para manutenção de serviços criados, inclusive as 
destinadas a atender a obras de conservação e adaptação 
de bens imóveis. 

b) Classificam-se como Transferências Correntes as dotações 
para despesas as quais corresponda contraprestação 
direta em bens ou serviços, inclusive para contribuições e 
subvenções destinadas a atender à manutenção de outras 
entidades de direito público ou privado. 

c) Classificam-se como investimentos as dotações para o 
planejamento e a execução de obras, inclusive as 
destinadas à aquisição de imóveis considerados 
necessários à realização destas últimas, bem como para 
os programas especiais de trabalho, aquisição de 
instalações, equipamentos e material permanente e 
constituição ou aumento do capital de empresas que não 
sejam de caráter comercial ou financeiro. 

d) São Transferências de Capital as dotações para 
investimentos ou inversões financeiras que outras 
pessoas de direito público ou privado devam realizar, 
independentemente de contraprestação direta em bens 
ou serviços, constituindo essas transferências, auxílios ou 
contribuições, segundo derivem diretamente da Lei de 
Orçamento ou de lei especialmente anterior, bem como 
as dotações para amortização da dívida pública. 

 

36) Conforme a Lei Municipal nº 185/1996 — Código 
Tributário Municipal, referente aos tributos de competência 
do Município, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
1. Imposto. 
2. Taxa.  
 
(  ) Serviços Diversos. 
(  ) Propriedade Predial e Territorial Urbana. 
(  ) Licença. 
(  ) Transmissão “inter-vivos” de bens imóveis. 
(  ) Serviços de Qualquer Natureza. 
(  ) Serviços Urbanos. 
 
a) 2 - 1 - 2 - 2 - 1 - 1. 
b) 1 - 2 - 2 - 1 - 1 - 2. 
c) 2 - 1 - 2 - 1 - 1 - 2. 
d) 1 - 1 - 2 - 2 - 2 - 1. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  6 
 

37) Sobre o processo licitatório, assegurar a seleção da 
proposta apta a gerar o resultado de contratação mais 
vantajoso para a Administração Pública, inclusive no que se 
refere ao ciclo de vida do objeto, é: 
 
a) Um objetivo do processo licitatório. 
b) Uma qualidade do processo licitatório. 
c) Uma característica do processo licitatório. 
d) Uma referência do processo licitatório. 
 

38) É uma característica das empresas públicas: 
 
a) São pessoas jurídicas de direito privado. 
b) Seu capital é exclusivamente privado. 
c) Podem ser criadas por decreto. 
d) Fazem parte da Administração Pública Direta. 
 

39) Método de arquivamento é a sequência de operações 
que determina a disposição dos documentos de um arquivo 
ou de uma coleção, uns em relação aos outros, e a 
identificação de cada unidade. Considerando-se os métodos 
de arquivamento existentes, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O _________________ é o método de ordenação que tem 
por eixo um plano prévio de distribuição dos documentos em 
dez grandes classes, cada uma podendo ser subdividida em 
dez subclasses, e assim por diante. 
 
a) método alfabético 
b) método digito-terminal 
c) método numérico-cronológico 
d) método decimal 
 

40) Considerando-se o termo de responsabilidade, assinalar 
a alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
É um instrumento administrativo de ________ de 
responsabilidade por guarda, conservação e uso dos 
materiais ________. 
 
a) atribuição | permanentes 
b) transferência | permanentes 
c) baixa | constantes 
d) baixa | de consumo 
 

41) Quanto maior o número de itens de estoque, maior a 
complexidade da gestão de materiais. A técnica considerada 
o método mais simples e empírico, baseando-se em prever o 
consumo do próximo período tendo por base o consumo ou 
a demanda do período anterior, é denominada: 
 
a) Método do consumo do último período. 
b) Método da média móvel. 
c) Método da média móvel ponderada. 
d) Método do estoque previsível. 
 

42) O texto do documento oficial padrão ofício deve seguir 
uma padronização de estrutura. Se o autor da comunicação 
desejar fazer algum comentário a respeito do documento 
que encaminha, poderá acrescentar parágrafos de: 
 
a) Introdução. 
b) Justificativa. 
c) Desenvolvimento. 
d) Conclusão. 
 

43) Sobre o panorama da comunicação oficial, no caso da 
redação oficial, analisar os itens abaixo: 
 
I. Quem comunica é sempre o serviço público (este/esta ou 

aquele/aquela Ministério, Secretaria, Departamento, 
Divisão, Serviço, Seção). 

II. O que se comunica é sempre algum assunto relativo às 
atribuições do órgão que o faz. 

III. Quem recebe essa comunicação é o público, uma 
instituição privada ou outro órgão ou entidade pública do 
Poder Executivo ou dos outros Poderes. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
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44) A respeito dos conceitos fundamentais de arquivologia e 
gestão de documentos, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) O método soundex de organização de documentos tem 

por eixo a fonética, e não a grafia dos nomes. 
(  ) A minuta é a versão preliminar de documento sujeita à 

aprovação. 
(  ) A prescrição é o prazo fixado em tabela de 

temporalidade, ao fim do qual os documentos não 
considerados de valor permanente deverão ser 
eliminados. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

45) Esse tipo de documento expressa a opinião especializada 
ou técnica de alguém, emitida em nome pessoal ou de 
alguma instituição pública ou privada, a respeito de 
determinado assunto que lhe haja sido submetido para 
exame e competente pronunciamento. Como se chama esse 
documento? 
 
a) Carta. 
b) Ata. 
c) Certidão. 
d) Parecer. 
 

46) Assinalar a alternativa que apresenta a tradução 
adequada do termo latino data venia: 
 
a) Aproveite o dia. 
b) Salvo-conduto. 
c) Com o devido respeito, dada a licença, dada a permissão. 
d) Sem data marcada, sem data fixa. 
 

47) A comunicação interpessoal inclui a troca de 
informações entre dois ou mais indivíduos. Em outras 
palavras, é a capacidade de transmitir, receber e interpretar 
mensagens verbais ou não verbais com clareza. Entre os 
estilos de comunicação existentes, em relação a uma 
característica típica da comunicação agressiva, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Tende a evitar conflitos a todo custo. 
b) Utiliza tom de voz alto para desvalorizar o que os outros 

fazem e dizem. 
c) É aberta ao compromisso e à negociação. 
d) Não afirma suas necessidades, por ter muita sensibilidade 

à opinião dos outros. 
 

48) Muitas pessoas conseguem falar sobre relações 
humanas e discuti-las em conferências, discursos e 
conversas, mas não são capazes de praticar relações 
humanas legítimas. Em relação aos comportamentos que 
essas pessoas apresentam, analisar os itens abaixo: 
 
I. Não ouvem tão bem quanto falam. 
II. Interrompem os outros quando falam. 
III. Gostam de impor suas ideias. 
IV. Não compreendem as outras pessoas além de seu ângulo 

de visão. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

49) Em relação à gramática, analisar os itens abaixo: 
 
I. Sugere-se consultar o Vocabulário Ortográfico da Língua 

Portuguesa (Volp) ou outro dicionário para verificar a 
ortografia das palavras. 

II. Por ser permitida uma linguagem coloquial nos textos 
oficiais, não é necessário realizar consultas para verificar 
ortografia e concordância das palavras. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

50) Assinalar a alternativa que apresenta o documento 
exarado pelos serviços de contabilidade que determina que 
a despesa liquidada seja paga: 
 
a) Empenho. 
b) Nota de liquidação. 
c) Nota de despesa orçamentária. 
d) Ordem de pagamento. 
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